

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 25. April 2019

Anwesende: A. Potthast, U. Köhler, M. Seidel, Pf. H. Volkwein, B. Scholz

Beginn mit Bibel teilen zu Joh 20, 19 -29

TOP 1: GEMEINSAMES FOTO

- Erledigt, da alle PGR Mitglieder anwesend waren.

TOP 2: GEMEINSAME VERANSTALTUNG DES PGR „DIE PASTORALE! 2019!

- Alle Mitglieder des PGR möchten zu der Veranstaltung nach Magdeburg fahren. Es wurde besprochen, dass wir am 19. und 20. September 2019 daran teilnehmen. Jeder meldet sich selber an, mit Buchung Einzelzimmer. M. Seidel informiert sich über Zugverbindungen und Ticketpreise.

TOP 3: VORBEREITUNG VISITATION DURCH WEIHBISCHOF BONGARTZ

- Am 12. September 2019 besucht der Bischof den KV, PGR und die Kirchortteams.
- Zu einem Vorbereitungstreffen lädt Pf. H. Volkwein am 19. Juni 2019 um 19.30 Uhr in das Pfarrheim HI Geist ein. Die Einladung geht an den KV, PGR und die beiden Kirchortteams.

TOP 4: EHRENAMTSTREFFEN

- Musik ist geklärt, es kommt Matthias Risau-Klöpfer zu einem Reinhard-Mey-Konzertabend inclusive "Rudelsingen" Als Honorar bittet er um eine Spende für das Straßenkinderprojekt "Butterflies" von Misereor. Ca. 250€ bekamen die Künstler beim letzten Mal. Im Anschluss soll noch ein Werbeblock für das Straßenkinderprojekt stattfinden und die Anwesenden um eine Spende gebeten werden.
- Das Essen klärt M. Seidel mit dem Partyservice von H. Diers. Anfrage nach Spanferkel,...
- M. Seidel klärt den Termin mit Trinkgut (Getränke, 1 Person Service,...)
- Einladungen erfolgen über das Pfarrbüro nach den Sommerferien. M. Seidel und U. Köhler erkundigen sich nach den Preisen für einen Mehrfarbdruck.

TOP 5: TERMIN FESTLEGEN: TREFFEN PGR UND KV RADTOUR?

- Entweder spontan z. B. zur Einweihung der Grillhütte in Ruthe oder im Jahr 2020.

TOP 6: INFOS AUS DEM DPR

- Der DPR besteht aus einem komplett neuen Team. Die Wahlen haben stattgefunden, alle Posten sind besetzt. A. Potthast geht als Abgesandte des PGR Sarstedt zu den Treffen. Keine Rotation.

TOP 7: NEUES AUS DEM KIRCHORTTEAM NORDSTEMMEN / SARSTEDT

Nordstemmen:

- Krippenspiel findet weiter statt, es hat sich ein neues Team gefunden, das alte Team hilft und ist Ansprechpartner.
- Frau Wehrmarker und Team machen das Sternsingen weiter.

Sarstedt:

- Das Kirchort -Team ist noch in der Findungs-Phase.

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 25. April 2019

- Organisation für Fronleichnam läuft.
- Aktion das 2. Netz findet von 02.-15. Juni 2019 statt.
- Zu Erntedank soll es eine Marmeladenaktion geben. Es sollen Marmeladenspenden verkauft werden zu Gunsten des Guten Hirten.

TOP 8: RÜCKBLICK

- Atempause für die Seele: hat an 3 Abenden stattgefunden, es kamen 10 -20 Personen, ist gut gelaufen, hat den Anwesenden gut getan.
- Ostertage:
Die Feiertage wurden in Nordstemmen gefeiert. Die Gottesdienste waren gut besucht.
Gründonnerstag: Es sind ganz wenige Personen zur anschließenden Anbetung geblieben.
Karfreitag: Der Kinderkreuzweg in Sarstedt war sehr gut besucht, 52 Personen + 4 Kinderwagen.
Ostersonntag/ anschließendes Frühstück: ca. 20 Personen, ein Drittel aus Nordstemmen, zwei Drittel aus Sarstedt.
- Die Möglichkeit zur Beichte wurde kaum angenommen, an 3 möglichen Terminen kamen 3 Personen.

TOP 9: VORAUSBLICK

- Treffpunkt•Gott:
Vorbereitungen laufen, da erfahrungsgemäß im Sommer weniger Teilnehmer kommen, gibt es „nur“ 5 Workshops, damit alle gut besucht sind und stattfinden können.
Der Termin im Herbst findet an einem Sonntag statt, in einer geänderten Form, die noch in der Vorbereitung ist.
- 2. Netz: M. Seidel hat bereits die ev. Gemeinden angesprochen, sie machen mit.
M. Seidel spricht noch die Stadt an.
- 72-Stunden- Aktion / Jugendgruppe:
Die Jugendgruppe findet nicht mehr statt, auf Rückfragen von H. Potthast an die Jugendlichen gab es keinen Rücklauf, einige hatten sich etwas anderes vorgestellt, es kamen aber keine Ideen. Die 72-Stunden-Aktion findet in Sarstedt nicht statt. Interessenten können in Nordstemmen bei der KJG mitmachen.
T. Potthast, T. Küstermann, M. + J. Gaudin unterstützen H. Potthast bei der Durchführung des Firm-Wochenendes im Herbst.

TOP 10 FRAGEN UND MITTEILUNGEN

- Pf. H. Volkwein gibt bekannt, dass es eine 14-jährige Taufbewerberin gibt, die sich auf die Taufe vorbereiten möchte. Pf. H. Volkwein sucht nun Jugendliche, die mit ihm zusammen die Taufvorbereitung machen möchten. Anfrage an M. Potthast, F. Küstermann.
- Die Horizonte gehen vorerst noch in den Druck, es gibt aber noch keinen neuen Vertrag mit dem Fischer Verlag. Wie es weiter geht, steht noch nicht fest.
- U. Köhler weist auf die neue Datenschutzverordnung hin mit dem Hinweis, wie der Umgang mit Fotos zu handhaben ist. Aus unterschiedlichen Quellen geht hervor, dass dieses Thema immer noch eine Grauzone ist. Es muss bei einer Veranstaltung Aushänge geben, auf denen

Protokoll der Pfarrgemeinderatssitzung vom 25. April 2019

hingewiesen wird, dass Fotos,... gemacht werden. Wer dies nicht möchte, der soll sich bei ... melden. Dies sollte auch angesagt werden.

B. Scholz sendet U. Köhler einen Textvorschlag und eine Adresse über Rollplakate zu.

- Einladung des Diözesanrates zum Fest der Engagierten in Celle am 18. Mai 2019.

- Tagesordnungspunkte für die nächste Sitzung

Vorbereitung Pfarrversammlung: einmal im Jahr muss der KV und der PGR die Gemeinde informieren. Vorschlag: innerhalb eines Gottesdienstes anstatt Predigt.

Für das Protokoll: Andrea Potthast

Ende der Sitzung: 22.00 Uhr